

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR The Provincial Library
Cor. Pritchard Ave. and M. City
Winnipeg, Man., Can

UKRAINIAN LABOR NEWS

ПРОЛІТАРИ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!

SUBSCRIPTION RATES:
Per year \$4.00
Per half year \$2.00

РІК XIII. Ч. 36 (1554).

ВІТРОК, 24 БЕРЕЗНЯ 1931.

WINNIPEG, MAN.

TUESDAY, MARCH 24, 1931.

No. 36 (1554).

VOL. XIII.

НЕДОПУЩЕННЯ КАНАДІЙСЬКОГО КОРЕСПОНДЕНТА ДО СРСР — ВІДПОВІДЬ НА ЗАБОРОНУ РАДЯНСЬКИХ ПРОДУКТІВ ДО КАНАДИ

Депеша Канадської Преси з Торонто від 15 березня повідомляє, що радянський уряд повідомив Джорджа Гемблетона, європейського кореспондента Канадської Преси, з осядком у Лондоні, що його аплікація на відз до Радянського Союзу зістала відкинена. Гемблетон мав на меті, як каже депеша, розслідати продукцію пшениці в СРСР.

Канадською Пресою, треба знати нашим читачам, є новинарською агенцією, що постачає новини для канадських капіталістичних газет. Дж. Гемблетон, про якого йде мова, став "європейським кореспондентом" Канадської Преси лише від часу британської імперіальної й економічної конференції, що відбулася в Лондоні в осені минулого року. Гемблетон виїхав разом з Бенетом на цю конференцію і в своїх звідомуваннях до канадських капіталістичних газет цілком виправдував політику й становище Бенета на конференції. Іншими словами сказати, він був правою рукою канадського преціера, оскільки це відносилося до пропаганди й підготування "публічної опінії" в користь Бенета, хоч офіційно він був кореспондентом Канадської Преси. Після закінчення імперіальної конференції Гемблетон залишився в Лондоні, як європейський кореспондент своєї новинарської агенції, також з метою пересилати звідомування в прихильним до консервативного уряду дусі.

Як відомо нашим читачам, канадський уряд премієра Бенета видав недавно заборону на довіз радянських продуктів до Канади. Ця заборона була гостріша, як подібні заборони інших капіталістичних урядів, що розпочали економічну війну проти Радянського Союзу. І ось саме в такий час, незадовго після видачі заборони, кореспондент Гемблетон робить аплікацію до радянського уряду, щоб йому дозволено поїхати до СРСР і "розслідати" продукцію пшениці та взагалі економічні відносини в країні Рад.

Радянська влада не має нічого до закриття перед кореспондентами капіталістичних газет. У Радянським Союзі є багато буржуазних кореспондентів, особливо німецьких та американських. Найбільша капіталістична газета в Злучених Державах, "Нью Йорк Таймс", має від кількох років у Москві постійного кореспондента в особі Волтера Дюранті — й радянський уряд дає йому вільну руку писати про те, що діється в СРСР. Але Дюранті й інші кореспонденти капіталістичних газет старуються до певної міри бути безсторонними й подавати факти такими, як вони є, а не перекручувати їх і видумувати наклепи на робітничо-селянську республіку. Тому й для них є місце в Радянським Союзі.

А Канада, зглядно канадська капіталістична преса, досі ніколи не подумала про вислання свого кореспондента до СРСР. Вона не хотіла мати інформацій з першої руки про країну Рад. Аж тепер, коли Бенет виповів економічну війну Радянському Союзу, Канадська Преса хоче вислати свого представника до СРСР для "розслідування" тамошніх відносин. І то кого хоче вислати? Того самого, що був правою рукою Бенета на лондонській імперіальної конференції... Без такого "безсторонного обсерватора" Радянський Союз обійдеться. Брудних, злісних наклепів на СРСР є досить і без "інформацій" канадського буржуазного кореспондента.

Не хочте з нами торгувати, каже радянська влада, то не потрібно нам і ваших кореспондентів. Хлібом за камінь Радянський Союз платити Канаді не буде.

ІНДІЙСЬКІ РОБІТНИКИ ОБУРЕНІ НА М. ГАНДІ ЗА ЙОГО УГОДОВУ ПОЛІТИКУ

БОМБЕРИ, Індія, 17 березня. — Робітники цього міста дали добру відправу Магатмі Ганді, провідникові індуських націоналістів, коли він пробував тут учора промовляти на масовім мітингу про свою угодову політику у відношенні до англійської влади в Індії. Його слова заглушено окликами обурення, догани і лайки. "Геть зрадника і запродавця! Геть його організацію і британський імперіалізм!" — гуділа товпа і Ганді мусів зійти з трибуни.

Його місце заняв комуністичний промовець, який розповів про угодову політику націоналістів. Щойно після прибуття більшого загону поліції націоналістам вдалося при її допомозі знову зайняти трибуну для Ганді. Робітничі маси сильно обурені постановою уряду, якою надано амністію політичним в'язням, але звільнено тільки націоналістів, а затримано далі в тюрмі робітничих політичних в'язнів.

ЛЕКЦІЯ ПРОФЕСОРА ПРО УСПІХИ СРСР

ЛОНДОН, 27-го лютого. — Вчора відбулася радіом лекція професора Моріса Доба про СРСР.

Лектор змалював докладну картину економічного, технічного й соціального розвитку СРСР, аналізуючи виконання п'ятилітки й підкреслив величезні успіхи Радянського Союзу в усіх галузях будівництва, а особливо в галузі пере-

будови сільського господарства.

"Ці успіхи, — заявив Доб, — говорять не тільки про зможу виконати п'ятилітку взагалі, а й доводять, що її можна здійснити за чотири роки."

Консервативна "Морнінг Пост" накидається сьогодні на "Бритійську широкомовну компанію", яка організувала лекцію Доба, й обвинувачує її у "більшовицькій пропаганді"

ЗАПРОТЕСТУВАЛИ ПРОТИ ЗАБОРОНИ РАДЯНСЬКИХ ПРОДУКТІВ

Робітники Вінніпегу й околиці домагаються від уряду Бенета відкидання заборони і привернення торговельних та дипломатичних зносин з СРСР.

ВІННІПЕГ, 22-го березня. — Робітники Вінніпегу й околиці відсвяткували сьогодні 60 роковини Паризької Комуни концерт-мітингами в трох місцевостях. По полудні відбулися стараннями Канадської Робітничої Оборончої Ліги концерт-мітинг в Домініон театрі у Вінніпегу, де промовляли т.т. Я. Пенер і Ч. Меріот. Головою свята був тов. В. Н. Колісник. Всі три промовці підкреслювали потребу збудування сильної КРОЛ з огляду на посилення капіталістичного терору та закликали робітників вступати

до оборончої організації. Вечером відбулися концерт-мітинги в Українських Робітничих Домах у Вінніпегу, Ст. Боніфес і Бруклендс. У Вінніпегу промовляв тов. Т. Кобзей, в Ст. Боніфес — тов. М. Ленартович, а в Бруклендс — тов. М. Шатульський. На всіх трох вечірніх концерт-мітингах ухвалено резолюції протесту проти заборони домінійним урядом радянських продуктів у Канаді, з домаганням негайного відкидання заборони та привернення торговельних і дипломатичних зносин з СРСР.

КОЖНИЙ "ВОЛОЦЮГА", ХТО НЕ МАЄ БАЛЕВОВОГО ОДЯГУ, — КАЖЕ ПОЛІЦІЙНИЙ СУДДЯ В ГЕМИЛТОНІ

ГЕМИЛТОН, Онт., 20 березня. — Що вільно багачеві, того не вільно бідкакові. Таке правило, застосовує місцевий поліційний суддя Борбидж. Він видав учора рішення в поліційнім суді, що "громадіни", які появляються на вулицях Гемилтону по нівочі — якщо не будуть одіті в балевий одяг — будуть уважатися за "волоцюгів". Це значить, що кожного ро-

бітника можна буде арештувати по нівочі за "волоцительство", бо робітник не має балевого одягу й на бал не ходить. Він вважається "щастливий", як має роботу і кусок хліба. Навіть буржуазна преса сміється з такої постанови поліційного судді й каже, що як розвозчик, молока доставить молоко в циліндрі й балевим одягу, то "громадінство" буде розуміти, чому.

ДАЛЬШІ ЗАСУДИ НА ЗАХ. УКРАЇНІ

НОВІ ЗАСУДИ ЗА ПІДПАЛИ. В дніх 27—28 лютого відбувся у Львові черговий процес проти трьох українських селян, учасників муніципальних саботажів.

На лаві підсудних засів молоді селяни: Михайло Яцишин, Теодор Сидор, Микола Кожушко, Іван Крачків і Михайло Сидір, обвинувачені в підпахах на данському фільварку у Хлопчині.

Присуд: М. Яцишин 5 років, Теодор Сидор 5 років, Мих. Кожушко 3 роки, Іван Крачків 3 роки, Михайло Сидір увільнений.

78 РОКІВ ТЮРМИ. Дня 21 лютого, після трохденної розправи засудили у процесі процесі 14 комуністів у Любани. Засуджені: Пелісах Рибак і Файвель Савік по 8 років; Вацлав Іванашко, Адам Езвор, Ян Боговола, Фішер Готлат,

Станіслав Нанкевич по 7 років; Маєр Рубінштайн, Ірине Ерашман, Владислав Розвадовський по 6 років; Ноєл Грінбав, Ст. Манкевич по 4 роки; Іван Дубала на 1 рік, Віктор Сордак увільнений.

ПОВІНЬ ТРУСІВ ТА АРЕШТУВАНЬ НА ЗАХІДНІЙ БІЛОРУСІ. У Вильні перевела поліція в останньому часі цілий ряд ревізій і арештувань. Ревізії переведено в аеріах: професійної спілки робітників хемічного промислу, в профспілку будівельних робітників та в профспілку металістів. Всі ті локалі опечатано. Також переведено ревізію в робітничій білоруській кінгапрі "Ручь", де, як пишуть, знайшли "незаконні" друки.

Підчас повні трусів арештовано 40 осіб, закидуючи їм принадлежність до Комуністичної Партії Західної Білорусі.

ФАШИСТИ ВБИЛИ КОМУНІСТИЧНОГО ЧЛЕНА ГАМБУРЗЬКОГО СЕНАТУ

ГАМБУРГ, 17-го березня. — Ернст Геннінг, член комуністичної фракції гамбургського сенату, погіб минулої ночі в рук трох фашистів, які постріляли його, як він вертав з робітничого мітингу. Кулі напалсників поранили також дві жінки й одну дитину.

Всіх трох вбивників арештовано, а фашистська партія виграла заяву, в якій осуджено злочин і сказано, що тих членів вже "прогнано з партії за поношення і вживання зброї, що є суворо заборонено Гітлером".

Вбивство викликало велике обурення серед робітничих мас Гамбурга і влада побоюється, що може вибухнути громадянська війна між комуністами й фашистами. Заборонено всі масові зібрання і припинено

випуск чергових чисел робітничих газет.

В державнім парламенті в Берліні комуністичні последи внесли вчора домагання, щоб скасовано закон, який позбавив організацію "Червоних Фронтівиків" легального існування. Ця організація є необхідна для охорони революційного робітничого руху перед нападами фашистських бойових частин. Дискусія над внеском була дуже бурлива й закінчилась відроченням сесії.

В Касселі засуджено вчора на ув'язнення від 4 до 28 тижнів 11 комуністів, що були арештовані яких два місяці тому в поблиській місцевості Гребенштайн підчас сутички між робітниками і фашистами.

НІМЕЦЬКІ КОМУНІСТИ ВИМАГАЮТЬ СПИНИТИ БУДОВУ ВОЄННИХ КОРАБЛІВ

БЕРЛІН, 20 березня. — 183 голосами проти 72 німецький парламент ухвалив сьогодні 11 мільйонів марок (около 2,600,000 доларів) як першу виплату на будову другого кружакяка малоого типу, відомого під назвою "кишеневий кружак". Таким чином законопроект зістав прийнятий в другім читанні. Комуністичні последи зробили внесок, щоб цілком припинити будову воєнних кораблів до 1936 року, але їх внесок був відкинений 181 голосом проти 71. Соціал-демократи допомогли повалити внесок в той спосіб, що 108 "соціалістичних" послід стрималися від голосування.

БЕЗРОБІТНИЙ ПОПОВНИВ САМОГУБСТВО.

СУ СТЕ. МЕРІ, Онт., 20 березня. — Безробітний Мелвіл Джекобі, 53 роки, не маючи засобів до життя, з розпуки поповнив учора самогубство. Він постріляв себе в голову й помер негайно. По ній залишилася вдова без ніяких засобів до життя.

ХОЧЕ 14,000,000 ДОЛАРИВ ЗА ТРАМВАЄВУ СИСТЕМУ.

ВІННІПЕГ, 21 березня. — На спеціальнім засіданні міської ради, що відбулося сьогодні рано, президент Вінніпегської Електричної Компанії, Едвард Ендерсон, запропонував продати містоу трамваєву систему за суму 14 мільйонів доларів. Міська рада не дала ще відповіді на цю пропозицію.

РОБІТНИКИ СТРАЙКУЮТЬ ПРОТИ ЗНИЖКИ ПЛАТНІ.

ЛОНДОН, 20-го березня. — Сьогодні розпочався страйк британських електричних робітників, що працюють при будовах. Кількасот робітників уже покинули працю, а до вечера на страйку буде около 3,000 робітників. Страйк обійме загально більше як 15,000 електричних робітників. Робітники страйкують проти знижки платні на 5 відс., яка входить в силу цього тижня.

В ШКАГО ВБИТО БІЗНЕСОВОГО АГЕНТА ЮНІ.

ШКАГО, 19-го березня. — Вільям Дж. Руні, 42 роки, через 10 років бізнесовий агент Шіт Метал Воркерс Юніон, зістав пострілений сьогодні на смерть недалеко від свого дому. Юні в Шкаго, що належать до Американської Федерації Праці, є контрольовані генгстерами з т. зв. "підземного світа" і повище згадане убивство є без сумніву результатом боротьби між генгстерами за впливи в юні.

З КОРАБЛЕМ ВТОПИЛОСЯ 250 ЛЮДЕЙ.

ШАНГАЙ, Китай, 20 березня. — Непотвержені звідомування з порту кажуть сьогодні, що втопилося 250 осіб, коли французький корабель Чанкян вдарив об підводну скалу й затонув на китайським морі коло Амою 16 березня.

4 ТИСЯЧІ БЕЗРОБІТНИХ ВИЙШЛИ НА ДЕМОНСТРАЦІЮ У ВІННІПЕГУ

Безробітні протестують проти пляну босів зрівнати безпосередню допомогу й завести супні кухні. — Поліція напала на безробітних; трох арештовано.

ВІННІПЕГ, 20-го березня. — Чотири тисячі робітників вийшли тут сьогодні на вулиці на поклик Краєвого Товариства Безробітних, щоб запротестувати проти плянів місцевих босів відтяти безпосередню допомогу для безробітних і примусити цих робітників прийняти супні кухні й брудні загальні приміщення.

Ганебна Іміграційна Галя, де безробітні примушені жити серед бруду й харчуватися невідповідною поживою, є першою того рода інституцією, яку боси мають намір зробити загальною по цілім місті. Пару днів тому робітники, які примушені жити в Іміграційній Галі, демонстрували разом з іншими робітниками проти умов, що там існують.

Сьогоднішня демонстрація була проти пляну міської ради збільшити число цих місць і була демонстрацією проти цілої гнидої "допомогової" системи, що тут існує. Робітники одногослоно домагалися безплатного, державного соціального забезпечення, як це виставлено в законопроекті Воркерс Юніті Ліг.

Робітники зібралися на Маркет Сквер і до них промовляли т.т. Стюарт, Меріот, Колісник і Фрід. По скінченні цього мітингу робітники помашерували на міську вуд-ярд і демонстрували проти цього місця й експлуатуючої, вигодожуючої системи "допомоги", яку воно репрезентує. На мітинг

при брамі вуд-ярди прийнято одногослоно резолюцію за безплатним соціалізм забезпеченням, як також резолюцію протесту проти депортації тов. Пентадеї до фашистської Фінляндії.

Поліція була в повній силі, але бачучи велике число робітників і їх бойовий настрої, не пробувала перешкаджати походи на вуд-ярду ні назад, коли робітники цілком заповнили вулицю. Аж після демонстрації коли багато робітників розійшлося, поліція розпочала свій атак, насильно розганяючи й побиваючи робітників, що стояли коло приміщення Комуністичної Партії. Робітники поставили цьому атаковій завзятий опір і відбивалися від поліційних клубів кулаками, кіями і камінням. Підчас сутички трох робітників арештовано: Антона Ясвітеса під обвинуваченням у "безладнім поведенні й нападів на полісмена", а Давида Ломака й Майка Чучака під обвинуваченням у "безладнім поведенні й безпеченні".

Канадська Робітнича Оборонча Ліга постаралася про бей та оборону цих робітників, з яких два мають побиті голови з рук поліції.

Вінніпегські частини Краєвого Товариства Безробітних приготувалися до дальшої боротьби проти "пляну супних кухонь" і за безплатне соціальне забезпечення.

Ч.А.М.

В РАДЯНСЬКОМУ СОЮЗІ

1,117 МЛН. КРБ. НА ВЕСНЯНУ ЗАСІВКАМΠΑНІЮ.

Рада Народніх Комісарів СРСР затвердила план фінансування весняної засівкампанії на 1931 рік в сумі 1,117 млн. крб. Раднарком ухвалив пропозицію Наркомзему СРСР і Колгоспцентру СРСР про організацію системи Колгоспцентру СРСР колгоспного молочногострує і колгоспного свинарського струє. За пляном Наркомзему у 1931 рік молочногострує повинен утворити молочне стадо, кількістю не менш 1,275 тисяч корів. По свинарському струє треба довести до 700 тисяч голів.

ХЛІБЗАГОТІВЛІ ПО УКРАЇНІ.

За зведенням Українроцентру за 1 лютого 1931 року плян хлібзаготівель виконано на 90,2%. Зокрема в пшениці плян виконано на 69%. Колгоспний сектор виконав плян на 96,5%, а індивідуальний сектор — на 89,9%. В тому числі за твердими хлібзаготівельними завданнями куркульсько-заможні господарства виконали плян на 81,1%.

ІНСТРУКТИВНІ ФІЛЬМИ УКРАЇНОФІЛЬМУ.

На Одеській кінофабриці закінчено низку інструктивних фільмів в галузі сільського господарства, а саме: "Кукуруда та тилос" (режисер Ераман), "Бавовна" (режисер Дуберштейн), "Соя" та "Яровізія" (режисер С. Комар). "Ще роблять з бавовни" (режисер Г. Жуматі).

ХРОНІКА ЗВУКОВОГО КІНА.

Кітійська кінофабрика закінчує зймання та починає монтаж звукового художнього фільму "Фронт" на тему про механізований Донбас. Режисер та автор сценарія Соловійов, композитор Ігор Белза, кіно-оператор Я.

Куліш, пом. режисера Ю. Муран, тоноператор М. Правдолюб, а також буде закінчено звуковий нейтральний фільм "Фікультура", що агітуватиме за робітничий спорт. Оператор поставив І. Олександров, тоноператор Григорев, музичне оформлення композитора І. Кішка.

УКРАЇНСЬКИЙ ТЕАТР В ЛЕНІНГРАДІ

За короткий час свого існування (3 1/2 місяці, з них близько двох місяців підготовчого періоду) Ленінградський Український театр спромігся притягти увагу широкого пролетарської суспільності м. Леніна й здобути права на існування на творчу працю. Свій сезон театр почав постановою "Диктатури", що з 7 листопада і до 1-го січня 1931 року йшла безперервно. Улаштувано декілька диспутів про "Диктатуру"; на них відзначено засуду театр в ознайомленнім трудящих Ленінграду з досягненнями нової української культури. Другою постановою театр дає "Кадри". У фое театру розташовується виставку, що її влаштував театральний музей Всеукраїнської Академії Наук на спеціальне замовлення Всеукраїнського Т-ва Культурного Зв'язку з Закардоню.

КОМІСІЯ ЛІГІ НАЦІЙ ВІДКИНУЛА УКРАЇНСЬКУ ПЕТИЦІЮ.

ЛОНДОН. — Газета "Манчестер Гардіан" доносить, що комісія Ліги Націй відкинула петицію української посольки варшавського союзу, Мішеля Рудницького. Газета каже, що її петиція була найгіршою й найдокладнішою з усіх петицій, що їх внесено в справі "пацифікації" Східної Галіції. Натомість комісія Ліги вибирала до розгляду найслабші українські петиції.

Товариші, відмовляйте передлату на "Укр. Роб. Вісті"!

UKRAINIAN LABOR NEWS

PRINTED AND PUBLISHED TRI-WEEKLY BY THE WORKERS AND FARMERS PUBLISHING ASSOCIATION, LIMITED, A JOINT STOCK COMPANY, INCORPORATED UNDER THE LAWS OF MANITOBA...

Subscription per year \$4.00

Telephone: 51-465

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

Газета для робочого люду - виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу.

Видав. Робітничо-Фармерське Видавниче Товариство, закорпоророване в Манітобі. Редакція, адміністрація і друкарня містяться в Українськ. Робітничий Дім, на розі вулиць Пritchard і McGregor, у Вінніпегу, Ман.

Передплата на рік \$4.00

Адреса:

UKRAINIAN LABOR NEWS

Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

Редакція за оголошення не відповідає.

ВАСАЛИ ФРАНЦУЗЬКО-АНГЛІЙСЬКОГО ІМПЕРІАЛІЗМУ

ПОЛЬЩА

Підсумовуючи виследи II пленуму ЦК Комуністичної Партії Польщі, Ю. Ленський пише:

"Розгорнутим фронтом іде скажений наступ капіталу на трудящі маси (Польщі), яким пильніше зима приносить нечувані страхоти безробіття, голоду й нужди. За допомогою локатів, терору й арбітражу буржуазія про-бує зломити опір робітників, знизити їхні жербацькі заробітки від 15 до 40 відсотків, збільшити робітний день, що вже й зараз в більшості фабрик дійшов до 10-12 годин, загострити хижацьку раціоналізацію. Більше число тих безробітних, що їх позбавлено всієї допомоги. На півмільйона вичи-нених на вулицю промислових робітників тільки 100,000 дстають жербацьку допомогу. Мільйон промислових і рільних робітників засуджено на голод. Криза й подати руйнують мільйони селянської бідноти".

Навіть буржуазні діячі кажуть, що розмір і глибина економічної кризи в Польщі межують з катастрофою. Коли десяткі різних промислових та торговельних підприємств банкрутують одні на другім, коли в сільському господарстві ціни на всі рільничі продукти впали на 50 відсотків, то всі фабричні виробі стоять на однаковій ціні, а на деякі ціни піднялися (на сирники ціни піднялися на 70 відсотків).

НА СЕЛЯНСТВО ПОЛЬЩІ НАЛОЖЕНО СПЕЦІАЛЬНИЙ ПОДАТОК НА ПОЛІЩЮ.

Земельні обшарники дістають від своєї держави ріжкі полекші й допомогу, не говорючи вже про те, що багато з них не платять навіть податків, а одночасно та панська держава гнітить селянську бідняцьку й середняцьку масу. Цей тятар гризи звалоють на бідняцько-середняцькі маси села. Встановле-нові податки на гміни на втримання поліції. В 1930 році гміни виплатили на втримання поліції поперх десять і пів мільйона злотих (10,511 тисяч зл.). В багатьох воевідствах податки в порівнянні до передвоєнного часу зросли на 279 відсотків. Ці невиннісі тятарі, 18 сніп, що за него працювали селяни на панському лані минулого літа, до того цей гнет політичний та національний довели селян Західної України до стихійних масових бунтарських виступів.

Коли недавно в соймі, при обговоренні державного бюджету, порушено було справу школи й вказувано на загальне обмежове навчання в РСРП, на систему шкіл-семілоток, то міністер фінансів Матушевський сказав, що "польська держава не може собі дозволити на таку розкіш, як загальне семилітнє навчання" й додав, що невдовзі може доведеться зменшити видатки на освіту взагалі. Міністер освіти Червінський заявив, що загальна освіта тепер в Польщі взагалі неможлива через "ненормальний зріст дітей шкільного віку".

ПОЛЬЩА НЕ МАЄ ГРОШЕЙ НА ДОПОМОГУ БЕЗРОБІТНИМ, АЛЕ ВОНА МАЄ ГРОШІ НА ПІВМІЛЬЙОНОВУ АРМІЮ.

Але є ще другий бік Польщі — Польщі військової, що бряк-кає зброєю, що буде нові фабрики для вироблення амуниції. Коли на півмільйонову армію безробітних Польща заведе-ла дає жербацьку допомогу одній п'ятій частині, то в той самий час та сама Польща оддає, дає приміщення, годувє й озброєно півмільйонову армію жовнірів і поліцаів, де останнім виплачує ще й платню. Коли в Польщі, а зокрема в Сх. Галичині перестануть працювати копальні вуглю, тартакі та інші фабрики, то одночасно здохне радянсько-українського кордо-ну Польща горьчочково буде бруковани шляхи (за останні два роки побудувала вона бруковані шляхи Дубно—Броди, Грубешів—Володимир-Волинський, Кременець—Вишневець; зараз бу-дує: Лазі—Ківерце, Хоам—Сокаль, Волковиск—Камень-Кошир-ський, Воропаєво—Друа).

Польща, що не має спромоги рятувати свого господарства — має гроші на армію, на амуницію, на будування стратегічних шляхів. На це вона гроші має й матиме, бо, як пише "Права", "буржуазна Польща є складовою частиною версальської системи розподілу капіталістичних країн на переможців і переможених і виконує не за страх, а за совість свою "місію" пере-лового посту світового капіталізму проти країн, в якій буду-ється соціалізм.

ПОЛЬЩА Є ТАКОЮ, ЯКОЮ ВОНА ПОТРІБНА ТВОРЦЯМ ВЕРСАЛЬСЬКОГО "МИРУ".

Принявши Польщу у свою систему розподілу країн, творці версальського миру створили таку Польщу, яка їм потрібна. Польська промисловість відстала, технічно не удосконалена, а через те, не дивлячись на те жербацьку заробітну платню, що її отримує польський робітник, вона не може своїми товарами конкурувати на міжнародному ринку з передовими капіталістичними країнами. І ці передові капіталістичні країни, які дають Польщі зброю й дають позики на втримання величез-ної армії, — на поліщення промисловости грошей не дають. Бо така політика Версалу в Польщі.

Рільничя криза, що розгорнулася також на ґрунті відстало-сти польського сільського господарства, післявоєнного збід-

ниня й поєтійного голоду селянських мас Зах. України, Зах. Білоруси та й самої Польщі — до останніх меж знизила по-купну спроможність селянства. Ніяких ознак поліщення не видно. Хоч ходять чутки, що Польща невдовзі дістане пози-ку, то... вона знову ж таки піде на воєнні фабрики, на армію, на будування стратегічних доріг на кордонах Радянської Укра-їни та Радянської Білоруси.

ВИХОДУ ІЗ СУЧАСНОЇ КРИЗИ ФАШІСТЬКА ПОЛЬЩА ШУКАЄ ТІЛЬКИ У ВІЙНІ З РАД. СОЮЗОМ.

"Для польського господарства — пише "Права" — сер-йозною підмогою вже не може бути на капіталістичних шляхах розвитку. Всі засоби й кроки, що їх підприймають... тільки розтягнуть кризу".

Коли в 1926 році, в часі попередньої кризи, польська бур-жуазія встановила фашистську диктатуру, то вона ставила пе-ред собою такі завдання: 1. розбити революційні організації робітничої класи; 2. помирити селянство з урядом; 3. залік-кувати національно-визвольний рух в окупованих землях; 4. дістати позики у своїх покровителів і стабілізувати ними поль-ське господарство.

Ні одного з цих завдань польський фашизм не виконав. Де ж тоді рятунок? Де вихід? Є тільки два виходи: або війна проти Радянського Союзу, що до неї підганяє Польщу фран-цузька буржуазія, або повалення капіталістичної системи ре-волюційним вибухом польського пролетаріату — такі шляхи виходу пророкують Польщі навіть й фашистські економісти.

Коли про той другий шлях Польща Пясудського й чути не хоче, то на перший вона покладає всю надію. Але... отут на шляху стоїть оте кляте неперевірене "але". Величезні успіхи п'яти-літки, колективізації, сила Червоної армії — роблять війну Польщі проти РСРП досить ризикованою, головню після досві-ду 1920 року, коли тільки французьке "чудо над Вислою" спя-сло польську шляхтяку на якийсь час.

ВІРНИХ СОЮЗНИКІВ ПРОТИ РСРП ПОЛЬСЬКІЙ ФАШІЗМ НАЙШОВ СЕРЕД БУРЖУАЗІЇ НАЦІОНАЛЬНИХ МЕНШИН.

Проте війна проти РСРП — це одинока надія на рятунок польської шляхти. Тому то шляхтя так завзято шукає союз-ників — не тільки в Румунії, в прибалтійських країнах, але на-віть серед буржуазії ридужених нео національних меншостей. Шукаючи собі союзників між українською буржуазією, поль-ська шляхтя пішла й на такі "великі уступки", що дозволила навіть ундієвським послам вживати в промовах в польському соймі "українські" — замість "руські", про що "Діло" аж за-значилося зі вітхи, описуючи що "українську ніч" в польському соймі "За цілу ніч ніразу не впадо слово "руські", але все чу-ті було термін український" — з тельною радістю описує в "Ділі" його варшавський кореспондент.

Ундієвські ж послы й ціла ундієвско-радикальна зграя, з уатолицьким союзом та укр. соціал-демократами включно, так з цього зраділи, що й за автономію забули. Коли в лютім че-рез якийсь "одно велике непорозуміння" суд присяглих судив у Львові ундієвського посла Фохана за "державну зраду", то цей виправдувався благах суд такими словами.

"Панове, я тут завляю, згідно з моїм сумлінням, що якраз працював я як громадянин і посол. Робота моя ніколи не мала характеру державної зради. Коли я йшов до польського сойма, як представник українського на-роду, то тимчасом станув я на платформі польської державності і коли я зложив польському присягу, то не може бути думки про те, щоб я виступив проти польської держави.

"Я закликаю людей до творчої ініціативи і до позитивної праці в держа-ві. І коли мене обвинувачують за злочин державної зради, то це, як і цілий ініціативний процес, є якась велика помилка... Це трагічне непорозуміння..."

ВЖЕ І СЕРЕД УНДІЄВСЬКОГО ХРУНІДІ ПОЧИНАЄТЬСЯ НЕВДОВОЛЕННЯ З ПОЛІТИКИ ПРОВОДУ УНДО.

Коли цей ундієвський хрунь говорив таке в суді, то ще може хтось подумати: говорив, бо не хотів сидіти в тюрмі. Але йо-му й не диво, що українські соймів договорилися до того польський фашизмом, що по галицьких провітах вже й ундієвці почали "бунтуватися". 20 лютого відбувся в Коломиї ундієв-ський "Повітовий Народний З'їзд, який у своїй резолюції за-в'язав, що "нововибрана парламентарна репрезентація... у соймі заняла становище незгідне з гідністю українського народу су-проти відомих подій в краю", що "нема чого надіятися від та-ких парламентарних праг". З'їзд ятнує становити "Діла" за ві-домих 10 естів і домагається потягнення до відповідальности його редакторів і членів партії УНДО.

А ундієвські послы, адвокати, пони та кооператори — слу-хаючи це, в кулак посміхаються. Бо вони вже погодили свою політику з уюліткою польського фашизму — через Варшаву на Київ. Погодили не за круглим столом, як індієвські магарад-жі з британськими лордами й соціалістами, але погодили в ланських передпокоях, на равах в польських воеводів та міні-стрів — погодили ціною допомоги польській шляхті в здшу-ванні визвольних змагань українських трудящих мас Західної України й ціною перетворення її в концентраційний військовий табор проти України Радянської.

КОЛГОСПИ ЗРОСТАЮТЬ УДАРНИМ ТЕМПОМ

Остання статистика колгосп-ного року виказує значно біль-ше пожвавлення темпа колек-тивізації за січень, як це було в грудні осінню минулого року. В перших двадцяти днях січня об'єдналося в колгоспах нових 408,000 одноосібницьких госпо-дарств. В останній декаді січня, в зв'язку з перевиборами, кол-госпний рух зріс ще більше та набрав характеру масового ру-ху. З вороніжської чорнозем-ної округи так звучить пові-домлення: "ленінський клич про колективізацію, підвищив-число колективних господарств на нашому терені на 3 відсот-ка. В останні десяти днів січня приступило до колгоспів 56,000 одноосібницьких госпо-дарств. Колгоспи масово по-більшуються, і під цю пору на одних колгосп складається 55 поодиноких господарств". Другі звідомлення з ріжних околлиць, виказують, що недов-го проголошена постанова ЦК Партії і Ради Нар. Комісарів про державну допомогу сіль-ським господарствам і про успішне переведення намічених планів, викликали новий бур-хливий зріст сільсько-господар-ської колективізації.

Збільшуйте темпи кампанії за державним забезпеченням від безробіття!

АНИ НА ХВИЛИНУ НЕ ПОСЛАБЛЯЙТЕ КАМПАНИ ЗА ЗБИ-РАННЯМ 100,000 ПІДПИСІВ!

Пригтовійтеся до масових демонстрацій на 15 квітня, щоб підтримати домагання делегації в Оттаві!

Делегація від Всекраевого Товариства Безробітних пред-лажить законопроект Воркерс Юніті Ліг про державне забезпе-чення від безробіття в парламенті в Оттаві 15 квітня. Цей день повинен стати днем солідарного домагання до уряду Бен-ета цілою трудящою канадської людности. Це домагання тре-ба заманіфестувати великими масовими демонстраціями по ці-лій країні. Тому до 15 квітня ця справа треба якнайширше сполукаризувати між трудящими Канади, як через пресу, так і масовими мітінгами, летючками, широкими робітничими кон-ференціями і т. ін.

Товариства безробітних, всі інші революційні організації повинні докласти всіх старань, щоб втягнути до боротьби за цей законопроект і тих робітників, які ще працюють, притягну-ти членство реформістичних юній, всіх язикових масових органі-зацій і т. ін. Незаможне фармерство також повинно приду-чити до цього свій голос — про це повинні подбати комітети та членство Фармерс Юніті Ліг.

Українські масові робітничо-фармерські організації повин-ні дати цій справі максимум уваги й підтримки, повинні взяти участь в підготовчих конференціях до демонстрацій на 15 квіт-ня, а перш всего найголовніше — змішнати кампанію за зби-ранням підписів в цьому останньому тиждні й в початку квітня передати їх радам ВЮЛ на місяць або заслати до Торонто, чи до нас, до Вінніпегу. Всі лісти мусять бути звернені вчасно, щоб делегація могла предлажити їх 15 квітня в парламенті в Оттаві. Боріться за державне забезпечення від безробіття коштом капіталістів і їхньої держави!

СОДБОРСЬКІ "БАТЬКИ МІСТА" ВІД-МОВЛЯЮТЬ ДОПОМОГУ.

Содборська міська влада, яка є озброєно Інтернешинал Никел Ко, по-становила зменшити безробітним й ту жербацьку "допомогу", яку давала до цього часу. До цього часу "допомога" була така: супа з двох свинчих ніг, за які робітник мусів працювати по 4 і 6 годин і спати у вошній тюрмі. Міські політишени "рішили показати своєю "добродушність" і збрали й цю допомогу.

Місцева капіталістична газета "Сод-борі Стар" проголосила, що допомо-гу безробітним буде повністю змен-шувано до самої лише супи раз на-деше, починаючи від 16 березня й так аж до цілковитого закриття ку-хонь, щоб "примусити безробітних шукати роботи". Проголошення гово-рить далі, що місто — лишими слова-ми Інтернешинал Никел Ко. — не мо-же більше витрачати грошей на без-робітних і невдовзі буде весна ("blo-ssom time"), а з нею прийдує не тільки щебетання птахів, але й ба-гато, багато роботи.

БЕЗРОБІТНІ ПРОТЕСТУЮТЬ.

В понеділок, 16 березня безробітні відбули найбільший мітінг в історії безробіття в Содборі. В Лібєрті Гол зібрався поперх 400 безробітних. Промови в англійській французькій, українській і філандійській мовах шир-око виснонали справу законопро-екту про державне забезпечення від безробіття.

Ухвалено три резолюції: в одній в-дмовлено протест проти постанови міської влади, а другій — підтер-діжено законопроект ВЮЛ про за-безпечення від безробіття, як також запротестовано проти ембарго на рад-янські товари.

РЕЗОЛЮЦІЯ ПРО ДЕРЖАВНЕ ЗА-БЕЗПЕЧЕННЯ ВІД БЕЗРОБІТТЯ.

Ми, безробітні Содбори, зібранісь в числі 400 на мітінгу Лібєрті Гол 16 березня, одногліно підтримуємо законопроект за державне забезпе-чення від безробіття, за сім-годин-ний день і п'ятиденний тиждень праці у всіх індустріях з гарантованою платнею 25 доа на тиждень, що до-го предлає Воркерс Юніті Ліг на-дієвському урядові. Ми будемо ста-раться робити все в нашій силі, щоб заставити уряд Бенета перевести цей закон.

РЕЗОЛЮЦІЯ ПРОТИ ЗАБОРОНИ ДОВОЗУ РАДЯНСЬКОГО ТОВАРІВ.

Гостро протестуючи проти забор-ни радянських товарів до Канади, в резолюції говориться, що ця забор-на уряду Бенета є подвиготвана хи-жацькими імперіалістами й лейборит-ськими фейверами типу Мура і є пра-вим атаком на рівень життя канад-ського робітництва й готування ата-ку на робітничу батьківщину — Ра-дянський Союз.

КЕНОРА, Онт. — Робкор повідом-ляє, що кампанія за збиранням під-писів йде повним ходом. В Кенорі з-тримано пізно літти, але товариші стараються надігнати втрачений час. Робітники ріжних національностей підписуються на листах радо, навіть без широких пояснень. Робітники з укр. націоналістичних організацій та-кож підписуються за деякими винят-ками, які про ніщо небадуть. Але на них не звертається уваги, хіба що як соромно робиться за ту темноту, якою оповили їх їхні літери.

ФЕРНІ, Б. К. — Тут є такі робіт-ники, що відмовляються підписувати-ся на листах ВЮЛ, бо кажуть, що хо-чуть вибрати громадянські папери, а як підписується, то можуть не дістати; знову інші вояють, щоб не втратити роботи. Борги робітництва їх таки-ми інісіативними відрасткують. — Робкор.

ВІД РЕДАКЦІЇ. — Це нічим не ви-правдані страхи. Ніяких небезпек не грозить тим, що хочуть вибрати го-рожанські папери, а підписуються на листі, як також ніхто за не робітни-ків не відрапливатиме з роботи. Не слухайте, товариші робітники, ніяких брехунів і масово підписуйтеся на ли-стах за законопроект ВЮЛ. Підпи-сувати листи повинен кожий робіт-ник і кожна робітниця без рівної, чи він є громадянином Канади, чи ні.

УКР. КАТОЛИЦЬКИЙ СОЮЗ -- ЗАГІН ЗБРОЙНОГО НАПАДУ НА РСРП

Масова саботажна акція на західно-українських землях до-казала, що цей рух був зверне-ний не лише проти польських але й українських ділчів. То-му й не диво, що українські фашистські та соціал-фашист-ські політичні партії під ко-манду українських ділчів за-судили масовий саботажний рух, що засудили цей рух і церковні "достойники". Мало того, всі вони кинулись вказу-вати де належить шукати при-чинників цієї масової протиді-лчівської акції і де належить переводити відому нам дуже добре "пацифікацію". Для вкля-зання цього вихав до Варшави митрополит і граф, діляч укра-їнської буржуазії і великий власник Шептицький. Він з'яв-ив там зовсім невдоволено, що спричинниками саботаж-ної акції є українські протифа-шистські робітничо-селянські маси.

Одначе на цих розмовах не закінчилося. Треба було в-ступити організовано до бо-ротьби з протифашистським широким рухом. Для цього утворено нову ніби неополіти-чну, по суті ярко політичну ор-ганізацію, ніби відіумні від су-часних українських фашист-ських організацій, по суті ор-ганізацію того самого світо-гляду і з тими самими завдан-нями, організацію, що має об-єднувати українську буржуа-зію — утворено Український Католицький Союз.

Ніхто заперечити не може, що утворення Українського Ка-толицького Союзу під крок-овим митрополита Шептицько-го та при співучасті ярких уї-

дах і завдання її вводи одно-, бути опорою капіталістичного ладу, бути заборолом приват-ної власности.

Капіталістичний лад, це лад буржуазії різних країн світу і за нього вони всі боряться спільно. Спільно вони теж йдуть наступом на державу, що має соціалістичний лад, на Радянський Союз. Сучасна хвиля вимагає міжнародного об'єднання буржуазії і при по-мочі Католицького Союзу з українська буржуазія і украї-нські ділчів, куркулі, директори банків і т. п. "інтелігенція" в попами стає в одній лаві. Слбною лавою мусять стати всі працюючі в обороні своїх прав, в обороні однієї робіт-ничо-селянської держави — Радянського Союзу.

ТРИНАЦЯТЬ МІЛЬЙОНІВ КНИЖОК ЛЕНІНА.

Від 1923 року видано 7 міль-йонів книжок Леніна. Сього року випустити на книгарській ринку державне видавництво РСФРР нових 6 мільйонів кни-жок, так що з кінцем 1931 р. число виданих творів Леніна буде об'єднати 13 мільйонів книжок.

7 ГОДИННИЙ РОБОЧИЙ ДЕНЬ В ДИНАМОФАБРИКАХ В МОСКВІ.

Московський велітьєнь елек-тричної продукції Динамофа-брика переїздила з днем 1 люто-го на 7-годинний робочий день. День передтим відбулася свя-точна конференція робітників і керівників фабрики. Введення 7-годинного робочого дня попередедиши широкі приготу-вання; 600 робітників предло-жили план підвищення продук-ції на 17 процент. План при-нято й успішно виконано.

Боріться проти поліційного терору в Канаді! Протестуйте проти засуду на смерть індійського революціонера Багата Синга!

Канадійська Робітнича Оборонча Ліга кличе трудящих стати об'єднаним фронтом в обороні революціонерів

ПОКЛИК МІЖНАРОДНОЇ ЧЕРВОНОЇ ДОПОМОГИ ДО ТРУДЯЩИХ ВСІХ КРАЇН

7 жовтня 1930 року в Індії спеціальний суд, засудив на смерть Багата Синга за революційну діяльність.

"Приві Кависа", найвища влада Великої Британії, до якої апелювано за скасуванням засуду, апель відкинула.

Бритійський імперіалізм цим своїм рішенням засвідчив знову, що дає провадити політику кровавого терору. Бритійський імперіалізм не визнає милосердя для тих, хто повстає проти його сили й хто бореться за національну й соціально-вольну. Жертви британського імперіалізму, що на чолі його стоїть лейбористський уряд МекДоналда, дуже чисельні. Чим більше колоніальні народи, страшенно надлюдські висисувани, стараніються порвати ланки й здобути найелементарні права й свободи, тим більше британський імперіалізм змінює свій гнет і терор. Свої смертельні удари британський імперіалізм виміряє на передових борців за волю. Нині це є Багат Синг і його товариші, яких ненажерливі судді передали в руки катів, щоб замордуванням цих борців нанести удар цілому революційному рухові колоніальних народів, що повстали проти імперіалізму й домагаються собі волі й незалежності.

Революційний пролетаріат не може й не сміє мовчати, ко-

ли на розказ британського імперіалізму вбивають революційних борців.

Революційна робітнича класова повинна й займе рішуче становище проти цього терору. Вона мусить вирвати ці жертви з рук катів. Багата Синг і його товаришів треба спасти. Увесь міжнародний пролетаріат повинен заарештувати проти британського імперіалізму й цей протест повинен бути злучений з боротьбою проти буржуазії власної країни, з боротьбою проти міжнародного імперіалізму, який можна зломити тільки революційною перемогою робітничої класи.

Всі секції Міжнародної Червоної Допомоги (МОДРУ) повинні попровадити ударну кампанію за звільнення цих революційних борців.

Міжнародна Червона Допомога.

Канадійська Робітнича Ліга кличе усі свої відділи попровадити ударну протестативну кампанію між революційним робітництвом Канади, кличе всі афілійовані відділи, масові організації, усі симпатиків так заарештувати, щоб британський уряд почув цей протест і обурення канадійського робітництва й домагання про негайне уневажнення засуду на смерть Багата Синга та звільнення всіх поліційних азишів Індії.

Хай живе солідарність між канадійським робітництвом і незалежним фермерством та поневоленним індійським народом, що бореться за звільнення з ярма британського імперіалізму.

ВСЕКРАЄВИЙ ВИКОНКОМ КРОЛ.

ПОКЛИК КАНАДІЙСЬКОЇ РОБІТНИЧОЇ ОБОРОНЧОЇ ЛІГИ

до всіх відділів, афілійованих секцій і масових симпатизуючих організацій.

Дорогі Товариші!

Кампанія білого терору в Європі й Азії зростає. Ми отримали два найновіших повідомлення великого поліційного значання. 1. Засуд на смерть Багата Синга в Індії; 2. замордування комуністичного адермена Генінга і інших комуністів та поранення жінок-комуністок німецькими гітлерівцями в Німеччині.

Ми кличемо всі секції КРОЛ організувати протестативні мі-

тинги й вислати протести через кабель до урядів та заявити свою пролетарську солідарність з нашими товаришами в Європі й Азії. Ми кличемо товаришів зміцнити кампанію за зібранням п'ятитисячного фонду для наших товаришів в Європі й Азії.

Всеукраїнський Виконком КРОЛ вислав дві кабелеграми — одну до Дж. Г. Томаса, британського міністра колоній з приводу засуду на смерть Багата Синга,

а другу до міністра юстиції в Німеччині з приводу фашистських погромів. В цих кабелеграмах КРОЛ в імені десятків тисяч організованого канадійського робітництва й фермерства запротестувала проти білого терору над революційни-

БОРІТЬСЯ ПРОТИ ПОЛІЦІЙНОГО ТЕРОРУ В МОНТРЕАЛІ

Домагайтеся відкликання оскарження проти Енгдала, Мориса й товаришів в Монтреалі!

Поліційний терор в Монтреалі сягнув свого вершка 19-го січня, коли безробітні зібралися в Лейбор Темпл, щоб обговорити своє положення й поставити домагання до міської ради. 150 поліційців наїхало на цей мітинг, розбили його, арештувавши п'ятеро товаришів. Их оскаржено за "незаконне зібрання", "підбурювання до бунту".

Другий напад виконала поліція чотири дні пізніше на мітинг в Принц Артур салі де зібралося 1,200 робітників, щоб шанувати пам'ять Леніна в роковини його смерті. Поліція заняла всі виходи із салі, обступила салю дошками, брутально розбила мітинг й арештувала 18-ох товаришів між ними т.т. Мориса, Галлеріна, як головних промовців.

30 січня КРОЛ скликає протестативний мітинг в Принц Артур салі, щоб запротестувати проти поліційного терору. Зібралося 1,500 робітників. Поліція постановила розбити й цей мітинг, обступивши салі та всі проходи в салі, щоб залякати робітників. Як тільки голова сказав коротку вступну промову, представляючи присутнім секретаря Міжнародної Робітничої Допомоги т. Енгдала із Зауничних Держав, то поліція негайно арештувала голову й т. Енгдала, й оскаржила їх в "підбурюванні" й "незаконнім зібранні".

Протягом трох тижнів арештовано 29 товаришів, за які КРОЛ заложила кавцію на суму 12 тисяч доларів.

Англіійський відділ у Вердуні скликає масовий мітинг 11 лютого. В призначений час прийшли детективи, обступили салю, залякавши владистів

замкнув двері, а робітників поліція розігнала.

У зв'язку з тим поліція, щоб поставити обвинувачування, приписує промовцям такі слова, яких вони не говорили. Енгдалеві поліція приписує такі слова: "Я приїхав сюди, щоб почати революцію. Я приїхав сюди, щоб допомогти повалити капіталістів і їхні знаряддя — уряд". Коли показано стенограму то поліція сказала, що таке сказав Енгдал не в промові, але пізніше. Отже це є просто брехня, щоб засудити Енгдала.

Суд над всіма цими товаришами відбудеться весною. Оскарження проти Фрахтмана було так сфабриковане, що суддя погодився з оборонцем й відтягнув оскарження. Деякі справи арештованих витягано вже по п'ять разів, бо тяжко поліції знайти докази.

В Монтреалі скликано було конференцію свободи; слова й пулоризування оборони арештованих товаришів. Друга, ширша конференція відбудеться 22 березня. Ціла країна повинна зацікавитися цією справою. Виконком КРОЛ вислав організаторку по Канаді, щоб познайомити робітників і фермерів із справою. **Всі робітничі організації повинні запротестувати масовими мітингами проти цього терору, засилаючи протестативні резолюції до квебекського провінціального парламенту та до міської ради в Монтреалі. Збирайте фонди на оборону оскаржених товаришів! Розбийте сфабриковані оскарження! Організуйте масові протести!**

Фонди засилайте на адресу: 308, 331 Bay St., Toronto, Ont.

БУДУЙТЕ ОРГАН КОМУНІСТИЧНОЇ ПАРТІЇ КАНАДИ "ВОРКЕР"

Одним з наймогутніших чинників в класовій боротьбі пролетаріату є його боева революційна преса. Комуністична партія, яка керує цією боротьбою, дає справжній класовий провід, мусить мати свою боеву пресу, а в першу чергу свій центральний орган, який був би речником партії в цій боротьбі.

Таким центральним органом в Канаді є "Воркер", що видається англійською мовою в Торонто. Як кожна робітничо-революційна газета, так і "Воркер", стало бореться за своє існування, а надто тепер, в часі економічної кризи й величезного безробіття, в часі — коли він найбільше потрібний партії й робітничій класі.

"Воркер" має свої місяці в році для переведення всекрасової кампанії допомоги. Такими місяцями є жовтень і квітень. Квітень оше саме зближається. І хоч зараз всі революційні робітничі організації й заангажовані в різних кампаніях, то проте така кампанія, як допомога "Воркеру" повинна стояти напереді. Бо преса є двигуном всіх цих кампаній, бо вона про них повідомляє, до них закликає й ними керує.

Тому всі інші кампанії в квітні, як кампанію за законопроектом Воркерс Юніті Ліг про забезпечення від безробіття, кампанію протестів проти заборони довозу радянських товарів до Канади, кампанію проти поліційного терору — треба злучити з кампанією несення матеріальної допомоги центральному органі КПК — "Воркеру".

АПЕЛЯЦІЙНИЙ СУД ЗАТВЕРДИВ ПРИСУД НАД ЮЕНОМ І РАЕНОМ

Апеляційний капіталістичний суд показав свою "справедливість", коли суддя Дентон затвердив присуд судді Брауну над т.т. Юеном і Раеном в Торонто 3 березня. Обидвох цих товаришів засуджено по 14 днів арешту за промови на виборчому вічу в Торонто 27-го грудня. Арештувавши цих товаришів на тому вічу та привівши їх на поліцію ч. 2, інспектор Маршалл і сержант Лундін брутально побили їх. Тов. Юена так тяжко побив, що поліція примушена була сама завести його до шпиталю.

На суді поліція свідчила, що арештувала товаришів за те, що вони мітингом заблюкували рух на вулиці. Товариш Юен до подробиць розказав на суді, як його й Раена побито в поліції. Коли він вправ після першого удару, його схоплено за ноги від автомобіля й потягнуто через дорогу до поліції, як його бито в поліції й окроваленого кишено в камеру. Кров з него йшла так дово, що він цікавито ослаб-

Його товариші по камері налякалися, заарештували поліцію, яка примушена була відвести його до Джеренал Госпітал, щоб спинити кров. Промова Юена зробила велике враження на присутніх в суді робітників і поставила в неприємне положення поліцію, яка не сподівалася цього почути.

Після цього зараз же таки в суді відбулися наради поліції з прокуратором щоб заперечити сказане т. Юеном. Після цього сержант Лундін присягнув, що він і пальцем не торкнув Юена, а другий, молодший офіцер, присягнув, що коли він завіз Юена до шпиталю, то він чув, як Юен сказав докторові, що його вдарили в поліції п'яний арештант.

Тоді оборонець запитав: "Чи ти сказав про це в поліції, коли вернув із шпиталю?" — то офіцер відповів, що "ні". "Чи ти арештував того п'яницю за те, що він побив цього чоловіка, коли він був під твоєю владою?" — офіцер відповів — "ні". Така була всім ясна фак-

рикація.

Суддя після цього сказав, що засуд на 14 днів є аж надто м'який. Це не є ніякою несподіванкою для робітників, які знають, якої справедливості чекати ім від капіталістичного суду.

Подібно малася справа з арештованими товаришами 25 лютого на демонстрації безробітних в Торонто. П'ятеро товаришів тоді було арештовано й брутально побито на тій самій поліційній станції.

Ми кличемо робітників Канади протестувати проти поліційного терору й збирати фонди на оборону поліційних азишів.

КАМΠΑНИЯ КРОЛ ЗА ЧЛЕНСТВОМ ПРОДОВЖУЄТЬСЯ.

Виконком КРОЛ рішив продовжити кампанію за членством і за фондами до 30 квітня, бо до цього часу не є такий, якого сподіванося. Прибавно до цього часу 1,500 нових членів, сформовано 5 нових фермерських відділів, 3 майнерських і 1 залізничний відділ, як також встановлено 10 загальних відділів. Прибавно 20 афілійованих, в тому 5 юніійнів.

Але не далеко від нашого настановлення. В головних містах до цього часу не встановлено ще шаповних груп, провідні тіла КРОЛ не реагують вчасно на інструкції з центру; революційних змагань не розуміють, як слід і не переводять в життя. Тільки Ванкувер і Торонто зробили поступ в змаганню, але цього не можна сказати про інші міста й райони. Деякі райони навіть не повідомляють центр про плани кампанії. Що, наприклад, робить вінніпегський округ за членством і фондами? Виконком примушений заслати листи та телеграми, щоб добитися відповіді.

Такі ж саме положення в інших округах. Так далі не сміє бути. Кампанія треба відновити з більшим завзяттям і енергією й план соціалістичного змагання між районами треба провадити. Ми кличемо до всіх округових комітетів відновити кампанію, повідомляти, що зроблено й попровадити інтензивну кампанію в квітні.

Просимо всі округові й місцеві комітети заслати звіт з висяду мітингу Паризької Комуні, зазначуючи число учасників на мітингах, скільки надано літератури, придано членів, зібрано фондів і скільки проведено резолюцій. Головні резолюції цієї кампанії є такі: за звільненням всіх азишів класової боротьби, проти заборони довозу радянських товарів, за законопроектом за держане забезпечення від безробіття, проти засуду на смерть Багата Синга й проти білого терору в Німеччині й в цілому світі.

ВСЕКРАЄВИЙ ВИКОНКОМ КРОЛ.

ЗВІТ УРАДУ РАДЯНСЬКОЇ УКРАЇНИ ПЕРЕД ТІ ГОСПОДАРЕМ

Доповідь тов. В. Я. Чубаря, голови раднарком УССР, на 12-му Всеукраїнському З'їзді Рад 25 лютого 1931 року.

(Продовження)

Про "нацифікацію" на Західній Україні.

Капіталісти вживають надзвичайних заходів у боротьбі проти пролетаріату, революційних організацій.

Яскравий приклад цього — так звана "нацифікація" на Західній Україні. Там польська буржуазія разом з українською вчинила погром революційних і напівреволюційних організацій, зліквідувала масу культурних установ. Нечуваний терор, який там запровадили польські пани, добре відомий всьому світові. Проте, нечуване знущання з людей, терор, що його застосовують до сотень тисяч трудящих на селі і в місті, залишається непокараним, бо ці методи "культурної воли" на трудящі маси, методи боротьби з національними меншостями цілком відомі, очевидно, настановленням Ліги Націй щодо обо-

роні інтересів національних меншостей, не суперечить і настановленням пани римського про "братерську любов" людства.

В умовах світової кризи капіталісти шукають порятунку в тому, щоб розтрощити революційні організації і добре озброїтися для нападу на Радянський Союз, бо капіталістична система не може вишукати порятунку в себе. Це все більше усвідомлюють і трудящі маси капіталістичних країн, які бачать приклад соціалістичних радянських республік, де без панування генералів і поміщиків трудящі за проводом компартії успішно будують своє господарство, трудящі інших країн наочно переконуються, що в змаганні двох систем капіталістичної й соціалістичної перемагає — соціалістична.

Різні методи боротьби капіталістів проти країни Рад. Підприємна робота, яка вияв-

лялася в процесі "Промпартії" не дала для імперіалістів бажаних наслідків, бо до 1930 року, на який готували наступ, ДПУ — вартовий пролетарської революції — спромоглося приборкати велику силу шкідників, агентів імперіалізму. Суцільна колективізація спричинилася до ліквідації глїтайнів, як класи, на яку так розраховували й розраховують спертися інтервенти. Підприємники, хоч і багато нашкодили, не могли зупинити переможного руху мільйонів.

Імперіалісти не раз намагалися спровокувати Союз на війну, але й це не вдалося.

Наші плани на 1931 р. наводять жах на світову буржуазію і вона мобілізує сили для інтервенції і старанно оброблює в цьому напрямі громадську думку своїх країн.

Ось, приміром, спроба взяти маси, як кажуть, "на бога". Пани римський закликав до христового походу на СРСР, щоб захизцати бога, бо він хоч і "всемогутній", але ж йому дуже дошкулують безвірники радянських країн. "Благочестивий пани" — закликав людство з "братерською любов'ю" поміж себе — знову розпочати самознищення. Але ж плани пани зірвався.

Крім пани, імперіалісти м'яють щось подібне до пани. Це — світова соціал-демократія, соціал-фашизм. Вони змагаються з паною, вишукуючи нові гасла боротьби проти країни Рад, і ось піднімають галас про, так звану, примусову працю в Радянському Союзі.

Про "примусову працю" і "радянський доміпг".

Тепер соціал-демократія закликає до боротьби проти СРСР, до "оборони тієї, що примусово працюють". Цю кампанію, побудовано розраховуючи на те, що трудящі капіталістичних країн не зрозуміють хто винен у їхньому лихові.

Буржуазна преса галасує, що безробіття в капіталістичних країнах є наслідок того, що радянський крам продається по тих країнах. Цей галас теж розраховано на дурнів, хоч його складніше побудувати, ніж заклик пани. Кожен робітник капіталістичної країни, кожен безробітний бачить, що виробництво скорочується по всіх галузях промисловості там, де радянський крам аніж не конкурує на ринку. Приміром, по всіх країнах скорочується виробництво чаюну, заліза, сталі, а хіба ми хоч кі-

льограм цієї продукції вивозити закордон? Навпаки, ми довозимо з-за кордону мільйони пудів цієї продукції. Те саме і що до обладнання промислових, машин тощо.

Капіталісти припинили кредитування радянських заводів. Це означає скорочення наших закупів за кордоном, і це знову таки спричиняється до скорочення виробництва в капіталістичних країнах.

Капіталісти — натискають на припинення вивозу радянського хліба закордон, в той самий час, навіть 1930 р. вивіз хліба не дійшов і половини того, що вивозила царська Росія. Ширять брехню про те, що СРСР надто дешево продає свій хліб, але всі біржі світа знають, що наш хліб продається, наприклад, дорожче за румунський.

Боротьба проти радянського експорту провадиться за ріжними гаслами. Найбільш поширено брехню, ніби радянський крам вироблюється примусово працюю. На ці ганебні наклепи трудящі СРСР відповідають рішучими протестами, але цього не хочуть знати ті, хто провадить цю кампанію.

В англійському парламенті промовців — консервативів домагалися від уряду Мек-

Доналда вжити таких заходів до радянського краму, яких вживають в Америці, Франції тощо. Такі розмови точаться не лише в парламенті. Утворили спеціальне товариство "Боротьби проти примусової праці в СРСР", до якого входить всенний професор, лорд, єпископ, княгиня Трубекка — білогвардійка й ін. Є також відомо ліга Обера в Швейцарії для боротьби проти комунізму. І ось ця ліга розповсюджує всілякі нісенітніці про те, що робиться в нас.

На сцену з'являються офіційні організації, як наприклад, об'єднання міжнародної поліції, яка підірдалася довести обвинувачення СРСР у виготовленні фальшивих грошей. Капіталістичні газети пишуть, що більшовики виготовляють долари, фунти, марки і кажуть, що в Москві так добре підробляють ці гроші, що коли риторики поміняються, то на завтра ж ці помилку несвідомо на папір. От як високо розцінюють нашу "спеціалізацію". (У салі сміх).

У своїй брехні капіталістичні газети дійшли до того, що кажуть, ніби польське селянство зберігає гроші в фальшивих доларах, які виготовляють... більшовики.

Проте, всі ці кампанії проваляються.

Разом із зливою наклепів на Радянський Союз капіталісти провадять велику роботу, збільшуючи по всіх країнах виробництво бойових знарядь, військових речей. Вони будують військові заводи. Це найсерйозніша справа. І ось наприклад у газеті "Руаль" розповідають, як маршал Пілсуд для боротьби проти комунізму, І ось ця ліга розповсюджує всілякі нісенітніці про те, що робиться в нас.

На сцену з'являються офіційні організації, як наприклад, об'єднання міжнародної поліції, яка підірдалася довести обвинувачення СРСР у виготовленні фальшивих грошей. Капіталістичні газети пишуть, що більшовики виготовляють долари, фунти, марки і кажуть, що в Москві так добре підробляють ці гроші, що коли риторики поміняються, то на завтра ж ці помилку несвідомо на папір. От як високо розцінюють нашу "спеціалізацію". (У салі сміх).

У своїй брехні капіталістичні газети дійшли до того, що кажуть, ніби польське селянство зберігає гроші в фальшивих доларах, які виготовляють... більшовики.

(Далі буде.)

Наближається день висилки делегації українських трудящих Канади до Радянського Союзу

ВИСЛІКА УКРАЇНСЬКОЇ РОБІТНИЧО-ФАРМЕРСЬКОЇ ДЕЛЕГАЦІЇ ДО РАДЯНСЬКОГО СОЮЗУ НАЙІЩА ШИРОКИЙ ВІДГОМІН У ГЛИБИНІ ТРУДЯЩИХ МАС. — КАРНАЦІЯ ЗА ЗБІРКУ ФОНДІВ ПОДРОЖІ В ПОВНОМУ ХОДІ.

Місяць березень на окінченні. День висилки української робітничо-фермерської делегації вже наближається. Розгорнутий кампанія за збіркою фондів треба повести приспішенням темпом. За повідомленням з різних місцевостей Канади, що наспівають до ЦВК ТУРФДім і нашої преси, кампанія праця в повному ході. Треба лише оці розяснювальну акцію ще більше поживити, а саму збірку фондів на покриття коштів подорожі зробити ударною. Від збірки фондів залежатиме й число делегатів, що їх готують вислати українські трудящі Канади. Час нагнали, треба поспішати зі збіркою фондів.

Зараз подаємо короткі зведення з кампанійної праці за висилкою делегації до СРСР.

ІДЕМО ДО РАДЯНСЬКОГО СОЮЗУ.

Монтреал, Кве. — Масове віче в справі висилки делегації до радянської країни відбулось на 12 березня. На мітинг прибуло багато робітників і робітниць. Промовляв тов. Кривенчук, заради на тому вічу роздано листи за збіркою фондів на висилку делегації. Хоч велике заре безробіття, робітники радо віднеслись до висилки цієї делегації і охоче жертвують на фонд подорожі. Комітет вирішив з 17-ох, його завданням є далі продовжувати праця.

ЗАПОЧАТКУВАЛИ КАМПАНІЮ ЗА ВИСЛІКОЮ ДЕЛЕГАЦІЇ.

Ді Пес, Ман. — 11 березня в нас започатковано кампанію за висилкою делегації. Хай робітники і бідняцькі фермери самі переконяться, як їм розбудова радянської країни та як живуть трудящі СРСР. Помимо теперішньої економічної кризи і зубожіння трудящих мас, делегація також треба вислати, щоби вона, повернувшись назад, розповіла нам про усе, що бачила в СРСР. Після промов була дискусія, відтак вибрано комітет кампанії з 9-ох, роздано листи за збіркою фондів. На тому вічу започатковано збірку. Сколотувано \$10.40.

В ДОРОГУ ДО РАДЯНСЬКОГО СОЮЗУ.

Колмен, Алта. — На масовому вічу 4 березня вирішено вислати делегацію з українських робітників і фермерів до Радянського Союзу. На вічу промовляв тов. Галук і Стожалою. Вибрано комітет, що має за завдання організувати дальню кампанію за висилкою делегації. Комітет складається з 8-ох, і він вже розпочав свою праця. Листи теж роздано між тутешніх робітників і робітниць.

НА МАСОВОМУ ВІЧУ ЗАГОВОРІЛИ ПРО ДЕЛЕГАЦІЮ.

Розейка, Алта. — 8 березня було в Розейці масове віче. На йому обговорювали питання висилки делегації до Радянського Союзу. На вічу промовляв про будівництво в СРСР та потребу висилки делегації, щоби приглянулася тому будівництву і потім розповіла про все те трудящим Канади.

ТРЕБА ВИПРАВИТИ ДЕЛЕГАЦІЮ В СРСР.

Едмонтон, Алта. — 12 березня відбулось віче в Едмонтоні. На вічу широко висвітлено справу висилки делегації до СРСР. Робітники і робітниця прибуло багато на той час до УРД. Промовляв тов. Черчук, т-ка Сливка, т-ка Строч і тов. Дранута. Усі промови висновали життя і розгорнутий соціалістичне будівництво в радянській країні та виказували на подорож висилки такої делегації в СРСР.

ПОСИЛТИ НАСТУП НА ФРОНТ ПЕТЛЮРСЬКОЇ ЗГРАІ.

Брентфорд, Онт. — 14 березня ми започаткували масовий мітинг кампанію за висилкою делегатів до СРСР. Тов. І. Галадай відкрив віче, промовляв після його тов. Н. Зачковський. У своїй промові він широко

розповів про чорну роботу української контрреволюційної зграї з петлорівського, шпанолавіського й ренета таборів, виказуючи, як патажники отого контрреволюційного фронту вислуговуються урядом капіталістичних країн.

Ще промовляв на тому вічу тов. Я. Данилюк, висновуючи причини капіталістичної кризи та зростаючі числа безробітних по капіталістичних країнах. Порівнюючи занепад промисловості в капіталістичному світі, тов. Данилюк широко розповів про розгорнуте будівництво в СРСР, так само заговорив за потребу висилки делегації в СРСР.

Велике число робітників і робітниць одобрив висилку делегації й виявили готовість допомогти їй висилити. Зараз на вічу зібрано \$11.75, а комітет з 9-ох керуватиме далі збірками фондів на делегацію.

МИ ВЗЯЛИСЯ ЗА РОБОТУ НЕГАЙНО

Тимікс, Онт. — По прочитанні відозви від ЦВК ТУРФДім ми взяли негайно за планову праця в справі висилки делегації. На 22 березня визначено масове віче у тій справі. Комітет кампанії розгорнув вже праця. Самих активних товаришів і товаришок подано в отой кампанійний комітет. І тому треба надіятись, що праця за висилкою делегації вийде успішно.

В ДОРОГУ ДО КРАЇНИ, ДЕ ПРАВЛЯТЬ РОБІТНИКИ І СЕЛЯНЕ.

Монтреал, Кве. — Ініціативний комітет, що складається з представників зарядів масових українських організацій в Монтреалі, скликав на 12 березня масовий мітинг, на який прибуло чимало робітників і робітниць. Віче проводив тов. Камар, промовляв тов. Кривенчук. Промови оповіли про життя й будівництво в СРСР, та висновали потребу висилки делегації, щоби побачити зблизкою країну рад. На вічу вибрано комітет в 15-ох. Значити треба, що на те віче прибули теж російські білогардійці з поліцейськими детективами.

РОЗГОРНУЛИ ПРАЦЮ В КАМПАНІІ.

Саскатун, Саск. — 10 березня відбувся перший масовий мітинг, на якого обговорювали справу висилки делегації до Радянського Союзу. На вічу промовляв тт. Юрійчук і Галина. По розяснювальних промовах товаришів вибрано комітет кампанії з 19-ох робітників і робітниць. Комітет той вже розгорнув свою праця. За його старанням скликав на 15 березня друге масове віче й обговорено справу висилки делегації до СРСР. Листи теж вже роздані між робітників і робітниць. Кампанія в повному ході.

ПОВЕРНУТИ НАЗАД ДЕЛЕГАЦІЮ РОЗПОВІСТЬ НАМ ПРО СРСР.

Савт Поркушайн, Онт. — Після появи відозви від центральних зарядів українських робітничо-фермерських організацій про висилку делегації до СРСР в нас на місці обговорили ту справу й вирішили докласти усіх старань, щоби делегацію вислати.

На 15 березня пополудні така започаткували кампанію висилки цієї делегації. Віче вийшло досить успішно. Промовляв тт. Галадай і Костиник, висновуючи загострення відносин між капіталістичним державами та Радянським Союзом та готування війни імперіалістами проти СРСР. Так само заговорили про розгорнуте соціалістичне будівництво в країні рад. Отому будівництво треба приглянутись і пізнати його докладніше. Це зробить делегація, що її готують послати до СРСР українські трудящі Канади.

По скінченні промов вибрано комітет з 9-ох, що вестиме далі започатковану акцію щодо висилки делегації. Кампанія вже започаткована.

ВЖЕ НА ПЕРШОМУ ВІЧУ ЗЛОЖИЛИ ТРУДЯЩІ ТОРОНТО \$150.00 НА ВИСІЛКУ ДЕЛЕГАЦІЇ В СРСР.

Торонто, Онт. — 15 березня масово прибули трудящі на віче в Торонто в справі висилки делегації до Радянського Союзу. Тов. Горбатюк, відкрив віче, викоротив виказав на суцясне економічне положення й потребує це більшого організування робітників і робітниць, щоби спляти фронт півні у класовій бій.

Тов. Бобчук переповів про визвольний рух трудящих світу та їхню боротьбу проти капіталістичної класу. Виказав, як повстали трудящі колишньої царської Росії, скинули тицьке ярмо й встановили робітничо-селянську владу. Далі виказав товариш, яким широким темпом іде зараз соціалістична розбудова радянської країни та з кожним днем ліпшає жит-

ЧИ МОЖЕ КОЖНА МІСЦЕВІСТЬ ВИСЛАТИ СВОГО ДЕЛЕГАТА ДО СРСР?

Головний Комітет Висилки Української Робітничо-Фермерської Делегації до Радянського Союзу отримав пять запитань з різних місцевостей, чи зможуть тіх місцевості вислати своїх делегатів, якщо зберуть достаточну суму грошей.

Ні, такого робити не можна й не слід. У нас в Канаді є коло 150 місцевостей, що зацікавлені справою висилки делегації. Є місцевості більші, є менші; є місцевості, де робітники мають праця і є в спроможні зібрати більше фондів на делегацію, а є місцевості, де робітники не мають праці і не в спроможні зібрати фондів. Коли б кілька десятків місцевостей захотіли вислати кожна свого делегата, тоді взагалі ніколи не вдалося б зібрати потрібної суми на покриття коштів подорожі і контів, зв'язаних з висиланням делегації.

Нарешті, й не найголовніше, ми не повинні запровадити загумішової політики в таку велику справу, яка стосується не тільки наших українських масових робітничо-фермерських організацій, але цілого українського робітництва й незалежного фермерства Канади. Треба справу ставити у всеканадійському масштабі, треба в тому дусі освідомити робітництво й фермерство, треба загальною справою ставити понад місцеві. Саму думку про те, що "коли б то їхав делегат з нашої місцевості, то деякі б і фондів було б зібрано", треба висновати трудящим, як думку неправильну, від якої ві обмеженість, ізольованість.

Головний Комітет, як і перші відозви центральних комітетів наших масових організацій, висновали свій погляд, хто повинен поїхати в першу чергу. Поинні поїхати представники не місцевостей, але галузі індустрії. Розуміється, це не значить, що можуть поїхати два чи три делегати з одної місцевості, в якій є рівня галузі індустрії. Канада величезна, галузі індустрії її є розкидані по цілій Канаді, як розкидане по ній українське робітництво й фермерство. Тому Головний Комітет і Центральні Комітети наших масових організацій є того погляду, що делегатами в першу чергу повинні бути представники різних галузей індустрії, але одночасно які репрезентували б українське робітництво й фермерство від океану до океану.

Коли йде мова про фермерство, то тому, що українські фермери великою масою заселені три західні степові провінції Канади — Манітоба, Саскчеван і Альберта, то і їхні делегати повинні бути з тих провінцій. Що ж до робітництва, — то воно є розкидане від Нової Шотландії аж до Ванкуверу. В якій з провінцій є зосереджена дана індустрія, з тої повинні її репрезентувати й делегати. Коли, скажемо наприклад, вугільна індустрія зосереджена в західній Альберті й східній Бритни Колумбії, то не може її репрезентувати делегат з Манітоби, як не може саксесчанський делегат репрезентувати лісових робітників Бритни Колумбії чи Онтеріо. Значить — делегати повинні бути і від галузей індустрії, але одночасно з різних місцевостей Канади. Такий є наш принцип і ми певні, він є правильний.

Зрештою, залежить також від зібраної на покриття коштів подорожі суми. Чим більше буде зібрано фондів на покриття коштів подорожі — тим краще будуть зарепрезентовані галузі індустрії й місцевості — тільки не по принципу — "чи наша місцевість буде зарепрезентована?"

Головний Комітет вислав вже всі остаточні вказівки для всіх місцевостей. Всі місцеві комітети їх вже отримали, як також вислав всім місцевостям анкету. З яких місцевостей не повідомлено нас про вибрання комітету, або які повідомили нас пізно, то всі інструкції ті місцевостям вислано на руки зарядів відділів ТУРФДім. Де ж нема відділу ТУРФДім, то вислано до заряду РЗТ.

Ми кличемо всі місцеві комітети, всі заряди наших організацій, поступити згідно з вказівками Головного Комітету, справи рішуче не затягати, не занедабувати, показати справжній більшовицький темп — бо час дуже короткий. Напам'ятайте, товариші, що затягне справу, хто спізнити, той нехай потім на себе нарікає.

За Головний Комітет ВУРФД до СРСР М. Шатувальський, секр.

КАПІТАЛІСТИ НАНАДИ ЗАПРОВАДИЛИ У СЕБЕ ПРИМУСОВУ, НЕВІЛЬНИЧУ ПРАЦЮ

На лісових кемпах жорстоко поводяться з робітниками. Робітники мусять працювати по 12 годин дежно за \$13 місячної заробітної плати. За 80 днів праці "заробляє" робітник \$5.60.

Саскатун, Саск.

Багато з тих робітників, що були вислані в "кемпи" до роботи в північні ліси з тою ціллю лише, щоби робітникам не давати тієї "помочі", яку дістають неканаті безробітні в милосердді "батьків" міста.

Багато робітників повернуло з тих робіт невдоволені після їхнього вислання з Саскатуна. В таких умовах праці не вислали вистояти жаден робітників довше, як пару днів.

Жорстоке поводження босів при роботі з робітниками ставляє не одного покинуту ту заштату і йти пішки по пару Десятків миль до залізничної станції.

Без хай послужить цей факт, який мені розказував повернувшись робітник з роботи північних лісів з Кемпінг Фредерік ч. 3. Меттейтін, Саск.

Зплата в місяць вносить там \$13.00 за 12 годин праці. Три милі треба йти до праці в ліс, а в 6-й годині рано вже праця йде поною ходом. Обід в лісі, не робить різниці, яке-б умовно не було. Кожна п'ята мусить зрізати від 80 до 125 дюгів дежно.

НЕ СЛІД ПРОСИТИ ЧІФІВ ПОЗВОЛЕННЯ НА МАСОВІ МІТІНГИ

Брентфорд, Онт.

Читачин "УРВ" з 7 березня, й довідався, що чіф поліції в Кічесер, Онт., заборонив відбудування мітингу на відкритій площі й тому відбудування мітингу ТУРФДім при участі 200 робітників. Я вірю, що надвідкритій площі можна було такий мітинг зоробити при участі 2,000 людей цілонайменше.

Пераз в пресі пишеться, що такі, як Дрепер в Торонто, другий Веб у Вінніпегу, стараються вложити свої закони гострій проти таких зібрань, а навіть недавно було помічено в "УРВ", що у Вінніпегу стараються заборожити всякі віча надворі без дозволення чіфа поліції.

Ми прекрасно знаємо, нащо вони не роблять.

Чи ми маємо дивити на це і такі міжнародні віча відбудувати в замуруваних стінах, щоби нас ніхто не бачив?

Чи ми маємо робити уступки поліції, не пробувавши навіть роботи віча на відкритій площі?

Приміщення ("хата") 16 — 21 фіти на 21 робітників, спляти в соломі і 2 веретелі, що служать за підстилку і накривало. Всього зарібку цей товариш приїзді до Саскатуку \$5.60 за 80 днів праці.

Наша преса зрештою, що в Радянському Союзі до всіх робіт, що там існують, пристосовується "примусовою працою". Пани шукають за примусовою працею аж в Радянському Союзі, де її немає.

А про ту примусову роботу, що її канадські пани у себе вдома застосовують, — про те воці мовчати.

Тих робітників, що повернули з тих робіт на кемпін, не приїзят на лісу допомоги тому, бо повернувшись з роботи "мають мати гроші", за які повинні себе вдержувати. Місто не хоче давати їм помочі.

Робітники повинні організуватись проти цієї системи, яка не дає тро робітників, лишч про багатих і їхніх наймитів, що у шпирейній спосіб ануляються при роботі над робітниками і гонять ними, як не людськими істотами без всякого віддиху, щоби відунести якнайбільше зиску для свого пана.

Робітники повинні організуватись в Товариство Безробітних, Робітничу Лігу Єдності і під проводом комарції Канади повести боротьбу проти шпанізму, за кращі умови життя й праці, за соціалістичне забезпечення.

І. Р.

ДАЙТЕ ПІДТРИМКУ СТРАЙКУЮЧИМ МАЙНЕРАМ У ШАВНЕСІ, АЛТА!

Щоби примусити компанію прийняти назад чотирох робітників, яких вона викинула з роботи — сто майнерів у Шавнесі вийшли на страйк.

Робітники! Недавно, бо лиш минулого літа зводили боротьбу з вуглевими баронами Аалберті мерколські майнери. На заклик Міжнародної Робітничої Допомоги ви широко відгукнулись і дали мерколським страйкерам належну піддержку.

ЗАРАЗ СТРАЙКУЮТЬ МАЙНЕРИ У ШАВНЕСІ.

Дайте їм підтримку! Їхні родини потребують вашої допомоги. Ми кличемо всіх робітників і робітниць організації:

- 1. Жертуйте з поодинокі!
- 2. Зарядіть колекту у вашім аьокалі чи пані!

Шайть всі фонди телеграфічно до Міжнародної Робітничої Допомоги на адресу: WORKERS' INTERNATIONAL RELIEF Room 308, 331 Bay Street Toronto, Ontario

ЧИТАЙТЕ "ВОРКЕРА"!

ЧИТАЙТЕ І БОРІТЬСЯ! БУДУЙТЕ СИЛЬНУ РОБІТНИЧУ ПРЕСУ!

Без бойової газети, що є провідником і організатором у боях робітників, не може бути дійсного робітничого руху.

Сьогодні в Канаді нема робітничої газети в англійській мові, що провадила б класову боротьбу, за виїком "Воркера". Через девять років ця газета відбивала всі спроби знизити її й далі виходить тижнево та освідомляє класово робітників від моря до моря.

Передплата: на рік \$2.00; на пів року \$1.00. Поодинокі число 5 центів.

Тут є карта замовлення. Виповніть її та зашліть негайно!

Enclosed find for my subscription to the "Worker" for a period of Name City Address

THE WORKER 94 A CHURCH STREET TORONTO ONTARIO

ДЛЯ ВІДБУВАЄТЬСЯ ПРОТЯГОМ ОДНОЇ НОЧІ В НАШИХ ЧАСАХ У ПРОВІНЦІАЛЬНОМУ МІСТІ ЗАХІДНОЇ ПОЛЬЩІ. ПРИХОДІТЬ ГРОМАДНО І КЛИЧТЕ СВОЇХ ЗНАЙОМИХ.

ПЕРШИЙ РАЗ НА СЦЕНІ У. Р. Д.!

СТАРАННЯМ КОМІТЕТУ ВИСИЛКИ ДЕЛЕГАТИВ ДО СРСР СИЛАМИ ДРАМСВІВГРУПКА ВІДДІЛУ ТУРФДІМ У ВІННІПЕГУ

В СУБОТУ, 28 БЕРЕЗНЯ 1931 РОКУ

В УКРАЇНСЬКІМ РОБІТНИЧІМ ДОМІ У ВІННІПЕГУ

ЖІНКА РАБІННЯ

Робітничі і Робітничі! Перший раз відіграється на сцені Укр. Роб. Дому оця захоплююча драма з жахливого життя жінок колоніальної країни північної Африки, під панування французьких імперіалістів.

ПРИХОДІТЬ ГРОМАДНО, А ЦИМ ДОПОМОЖЕТЕ ПРИДБАТИ ФОНДІВ НА ВИСИЛКУ УКР. РОБ.-ФАРМ. ДЕЛЕГАЦІЙ ДО РАДЯНСЬКОГО СОЮЗУ!

ВСТУП: 35, 25 І 10 ЦЕНТІВ

ПОЧАТОК ТОЧНО В ГОДИНІ 8.30 ВЕЧЕРОМ.

МІТІНГ ДЛЯ ВИБОРУ КАНДИДАТА НА ЧЛЕНА ДЕЛЕГАЦІЇ ДО РАД. СОЮЗУ!

В П'ЯТНИЦЮ, 27 БЕРЕЗНЯ, В 8 ГОДИН ВЕЧЕРОМ

В УКР. РОБІТНИЧІМ ДОМІ У ВІННІПЕГУ

Масовий Мітінг

ДЛЯ ВИБОРУ КАНДИДАТА НА ЧЛЕНА ДЕЛЕГАЦІЇ ДО РАДЯНСЬКОГО СОЮЗУ.

Цей мітінг скликає комітет, який вибрали місцеві українські робітники і робітничі на масовому вічу в Укр. Роб. Домі 4 березня.

ЯКЩО РОБІТНИК ЗДОРОВИЙ І МОЖНА ЙОГО ВИЗНАТИ, ТАКОГО ТРИМАЄ ЩЕ КОМПАНІЯ

Фіцрой Гарбор, Онт. В цьому містечку розпочато будову нафтової компанії. Контракт на будову перебрала компанія. Як звичайно по таких роботах коло цементу та греблі найбільше працюють славянські робітники.

Лекція ПРО БОРЬБУ НА ЗАХІДНІЙ УКРАЇНІ. В середу, 25 березня, в 8-й годині вечером відбудеться в Укр. Робітничім Домі у Вінніпегу лекція на тему:

ПОВІДОМЛЕННЯ.

ЗАПИСУЄТЕСЯ НА КУРС КНИГОВОДСТВА!

Старанням освітнього комітету відділу ТУРФДІМ у Вінніпегу розпочнеться першої неділі в квітні

КУРС КНИГОВОДСТВА.

Курс відбуватиметься по неділях через 2 тижні — квітень і травень. На курс приймається тільки членів і членкинь робітничих організацій.

Освітком.

ЗАБАВА НА ЦІЛЬ ВИСИЛКИ ДЕЛЕГАЦІЙ ДО СРСР!

В середу, 25 березня вечером, відбудеться в Бон Акорд бляковий, корнер Мейн і Логан

ГАРНА ТОВАРИСЬКА ЗАБАВА-ТАНЦІ.

Прихід з цієї забави піде на фонд висилки Української Робітничо-Фармерської Деlegaції до СРСР.

Вступ на забаву за добровільними датками.

Добра музика, добре товариство, гладка підлога. Приходіть і бавтеся!

ВІННІПЕГ, МАН.

В суботу, 28 березня, в годині 8.30 вечером в сали Польського Робітничого Дому у Вінніпегу, відбудеться ЗАБАВА З ТАЦІЯМИ.

В неділю, 29 березня, в годині 8.30 вечером в сали Поль. Роб. Дому, відбудеться КОНЦЕРТ з доброго програму.

ПРОДОВЖАЄМО КУРС МАЛОГРАМОТНИХ І НЕГРАМОТНИХ.

Повідомяємо всіх зацікавлених, що курс малограмотних і неграмотних, який відбувається в Укр. Роб. Домі у Вінніпегу, буде продовжуватися до того часу, доки вимагатиме потреба.

Тому ми закликаємо всіх українських робітників і робітниць, що хочуть вчитися грамоти, хай записуються на цей курс і вчать користуватися друкованим словом.

ПОВІДОМЛЕННЯ ДЛЯ ВОЯКІВ УГА І ТРУДЯЩИХ КАНАДИ.

Тимчасова Головна Керуюча Рада Товариства Допомоги Революційному Рухові Західної України звідомляє усіх українських трудящих, що зараз друкується статут цього товариства й буде на днях враз з членськими книжечками розсланий по відділам ТУРФДІМ у РЗТ

ЗАБАВА! ЗАБАВА! СТАРАННЯМ ВІДДІЛУ СЕКЦІЇ МОЛОДІ ТУРФДІМ У ВІННІПЕГУ

В П'ЯТНИЦЮ, 27 БЕРЕЗНЯ

В УКР. РОБ. ДОМІ

ТОВАРИСЬКА ЗАБАВА.

Прохаємо прийти на забаву усіх тих, що бажать дружно й весело провести вечір. Початок в 9-й год. вечером.

Товариші! Приєднуйте нових передплатників для "Українських Робітничих Вістей"!

ПОШУКУЮ хатньої роботи. Маю одну дитину. Прошу зацікавлених заголосувати на пошук адресу: JULIA TOKARIWSKA P. O. TAYLORTON, SASK.

Dr. F. RYBAK (M.D., C.M., L.M., C.C.) Лікар, оператор і акушер з практикою в Шіаго, Монреалі й Вінніпегу. Оперативні виконую в шпиталі. Office: Cor. SELKIRK & MCGREGOR STS. - Phone: 55 323 Residence: 362 ALFRED AVE., WINNIPEG - Phone: 54 000

ПРИНИМАЄТЬСЯ ПОДПИСКА НА ЕЖЕМЕСЯЧНИЙ ОРГАН РУССКИХ РАБОЧИХ КАНАДЫ "КАНАДСКИЙ ГУДОК" Эта газета освещает жизнь рабочих в Канаде и революционное движение во всем мире. Условия подписки: На год — 60 центов. На 6 месяцев — 35 центов. На 3 месяца — 20 центов.

УВАГА! БРЕНДОН! УВАГА! Оцим повідомляється всіх робітників і незалежних фермерів Брендону і околиці, що в неділю, 29 березня в.р. відбудеться в Укр. Роб. Домі в Брендоні, Ман., на 7-й вул. норт., в год. 2.30 пополудні

УВАГА! ФОРТ ВІЛ'ЯМ, ОНТ. Цим повідомляється українське робітництво Форт Вил'ям і околиці, що драмспівгурток при відділі ТУРФДІМ в Порт Артурі відіграє в суботу, 28-го березня, в годині 8.30 вечером в Укр. Роб. Домі, на розі вулиць Огден і Мекензі в Форт Вил'ямі драму на 4 дії п. н.

Ця драма видана на Радянській Україні. В ній описані події, які відбувалися за часів революції. Автор змальовує, як Петроград зі своїми старшинами будували Україну. Хто хоче приглянутися його "будові", нехай прийде і побачить.

ЗАМОВЛЯЙТЕ КНИЖОЧКИ ДЛЯ СВОЇХ ДІТЕЙ! ЦВК ТУРФДІМ має невелику кількість диточих книжочок. Книжочки є з малюнками для молодших і для старших з ріжними оповіданнями.

УВАГА! ФОРТ ВІЛ'ЯМ, ОНТ. Старанням відділу Жінсекції ТУРФДІМ у Форт Вил'ямі устроюється в неділю 29-го березня, в годині 8.30 вечером в УРД у Форт Вил'ямі

ВЕЛИЧАВИЙ КОНЦЕРТ. В програму концерту входять добрі точки, як: мішаний хор, мандолинова орхестра, сольо-спів, народні танки, деклямації і ін.

ЕДМОНТОН, АЛТА. Старанням організаційно-освітнього комітету при відділі ТУРФДІМ в Едмонтоні, Альта., улаштується в неділю 29 березня в Українськй Робітничій Домі рідні свята і лекції в такому порядку:

В 29 березня, вечером, улаштується свято з нагоди п'яти років існування Секції Молоді ТУРФДІМ. З докладами про значіння цього свята і про революційний рух робітничої молоді виступлять т. Загарийчук і т. Карпачівський і Березюк.

В понеділок, 30 березня, вечером т. Клібановський вигаосить лекцію для відділу Жінсекції на тему: "Значіння Жінсекції ТУРФДІМ в класовому робітничому русі".

В неділю, 5 квітня, вечером, на закінчення кампанії за членством до відділу Секції Молоді виступлять з докладами про успіхи вчас кампанії тов. Януз і т. Сливка і Березюк.

Класично робітничо приходить до нас на новий свята і лекції. Освітком.

КІЧЕНЕР-ВАТЕРЛО, ОНТ. Старанням організаційно-освітнього комітету при укр. робітничих організаціях в Кіченер-Ватерло, Онт., відбуватиметься кожної неділі пополудні, в 2.30 години, місяць березні і квітні в приміщенні ТУРФДІМ п. ч. 33 Кінг стріт в Кіченер, Онт., масові віча в лекції на наступуючій темі:

В неділю, 29 березня, відбудеться лекція на тему: "Жінка-робітниця в капіталістичних країнах та в СРСР". Мітінги в лекції, що відбуватимуться в місяці квітні будуть проголошені на сторінках "УРВ" пізніше.

НОВОВІСКИТНА ГОЛЯРІЯ під числом 539 Dufferin Ave., Вінніпег, Ман. Роботу виконую вдвоє. При всякій нагоді заходіть під повніше число (37) J. DIACHUN — владствитель.

ПОШУКУЮ Івана Бакума, з селян Скарвія Нової, повіт Жовква, Галичина. Має перебувати в Борзичеві на Радянській Україні. Виступи про него або про себе, прошу слати на пошук адресу:

JOHN BAY, Box 8 (36) 50, PORCUPINE, ONT., CANADA

Dr. B. ЧАСНИ ЛІКАР, АКУШЕР І ОПЕРАТОР (M.D., C.M., L.M.C.C.) з практикою в шпиталі в Монреалі і Ст. Боніфе. 417 SELKIRK AVE. — WINNIPEG — PHONE 55 866 (На місці д-ра Герасюка.) Урадує також вечером.

ФІЛЬМИ! ФІЛЬМИ! ФІЛЬМИ! Продаємо ріжної величини ФІЛЬМИ до фотографічних апаратів (кодаків). Викінчуємо ФІЛЬМИ в протягу ВІСІМ годин часу по уміркованих цінах. Заходіть або пишіть до нас на наступуючу адресу: WORKERS AND FARMERS BOOK STORE 600 SELKIRK AVENUE WINNIPEG — MAN. — CANADA

ПРОДАЮ НОВИЯ БУДИНОК. Величина 20 X 26 футів з двома випустами. Тепло збудований. В середній кімнаті, ванна і два коридори (галі). Викінчення модерне: дубова підлога, "флаер лавек", повний салер, френес, вхідний стріп. Позб'яжений передом до полуліт. Вигідний гарний. Вартість будинку \$3,500.00 — продам лише за \$3,100.00 готівкою.

ПРОДАЮ ДУЖЕ ТАНО, БО МУШУ ВИХІТИ з Вінніпегу по причині слабого здоров'я. Жадаю половину ціни готівкою, а решта на догдині сплати. Ко-ристуєте з нагоди і старайтеся прибути вчасні як найкраще, бо такої хати і за таку ціну віде у Вінніпегу не знайдете. Зголосуйтеся до: E. MYKUTYK 1329 Manitoba Ave. WINNIPEG, MAN.

ДОБРА НАГОДА набути відповідну хату по дуже тій ціні. Хата складається з 6 кімнат, 5 кімнат на долині і ванна, а одна кімната на горі. Для великої фамілії можна добити ще дві кімнати на горі. Гарна веранда зі скла. Хата добре обфендова і побудована на лоті величини 100 X 30 ф. Є добрий гередж і ставня. Гередж величини 12 X 18 ф. а ставня 12 X 16 ф.

ПРОДАМ ДУЖЕ ТАНО, БО МУШУ ВИХІТИ з Вінніпегу по причині слабого здоров'я. Жадаю половину ціни готівкою, а решта на догдині сплати. Ко-ристуєте з нагоди і старайтеся прибути вчасні як найкраще, бо такої хати і за таку ціну віде у Вінніпегу не знайдете. Зголосуйтеся до: E. MYKUTYK 1329 Manitoba Ave. WINNIPEG, MAN.

ПОСПІШИНА СПРОДАЖ. Два троки і дві кари мусять бути негайно продані за заледній год. Вдавайтеся до: AUCTION ROOMS, 245 DUFFERIN AVE. WINNIPEG, MAN.

АБО ТЕЛЕФОНУЙТЕ — 55189 і 55228 J. WACHNIAK (AUCTIONEER) (CLERK) (37) Якщо ви бажаете продати свою кару, так вдавайтеся до нас на пошук адресу.

ПОШУКУЮ Яська Скліпковича з села Усте Епископське, повіт Борзич, Галичина. 1919 року він вийхав з Червоною армією. Має перебувати в Жмеринці, Подільської губернії. Виступи про себе або про нього прошу слати на пошук адресу:

GEO. P. ROMANIUK 511-7TH AVENUE EAST CALGARY, ALTA., CANADA Радянські часосици прошу о перекладу.

HOME MEAT MARKET Phone 6365 10342-101 St. Edmonton, Alta. Вироблено старокравні ковбаси, салецоси, балоли і ріжкого роду мисні-вироби. Вислаємо на провінцію С.О.Д. Пишіть до нас по інформації. Властици: Д. САРАНЧУК і В. МАРТИШІН.

ДЖІМ СКОТНІЦЬКИЙ карпентер, бриклер і контрактор. будує всякого роду доми і за роботу гарантує. Зголосуйтеся до: ДЖІМ СКОТНІЦЬКИЙ 334 Monk St., Winipeg, Ont. Phone 3090 W.

ХАТА НА ПРОДАЖ під числом 151 GOMEZ ST. збудована після найновішої мідн. Опривється горничою водою. Коло хати є також гередж. Треба цію хату побачити, щоб оцінити. (40)

УКРАЇНСЬКА АПТЕКА В ТОРОНТО Має на складі всі старокравні і канальські дні та п'явки. Всякі поради даємо безплатно. Коли Ви хорі, а хочете дістати добрі медичини, то зайдіть або пишіть до нашої аптеки на адресу:—

ROTHBART'S DRUG STORE 594 DUNDAS STREET, W. TORONTO, ONTARIO

РОБІТНИЧА КО-ОПЕРАТИВА У ВЕСТ ФОРТ ВІЛ'ЯМ, ОНТ. Ново-заснована Робітнича Ко-оператива має на складі гросерію і мясо. Ко-оперативно правлять самі робітники. Ко-оператива вислає товари на замовлення в найдалшій ділянці міста, як також на залізничні дороги. Добра обслуга, взірцева чистота. Одні ціни для всіх. Чистий зиск ко-оператива звертає своїм покупцям. КУПУЙТЕ ВСІ У КО-ОПЕРАТИВИ!

INTERNATIONAL CO-OPERATIVE TRADING ASS'N Ltd 1101 Gore Street — West Fort William, Ont.

КОРИСТАЙТЕ З НАГОДИ! 50 ТОНІВ ВУГЛЯ ФУТГИЛ СТОВ \$11.00 ЗВИЧАЙНО \$12.75, ЗАРАЗ — \$11.00

ТЕЛЕФОНУЙТЕ АБО ЗАХОДІТЬ НА НАШУ ЯРДУ. THE WORKERS AND FARMERS CO-OPERATIVE ASS'N, LTD. COR. PRITCHARD AVE. & BATTERY ST. PHONE 56 205 WINNIPEG